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2009重庆中考历史模拟试题（一）
一、下列各题的四个选项中，只有一个是最符合题意的：（每小题2分，共50分）
1、史载：“封建亲戚，以藩屏周”“兼制天下，立七十一国”。这反映了西周
A．实行禅让制　  　B．实行分封制      C．确立世袭制　 　D．推行郡县制

2、“治世不一道，便国不法古”是春秋战国时期

A．齐国国相管仲的改革言论           B．晋国国君重耳的治国名言
C．齐国军师孙膑的治军之道           D．秦国大臣商鞅的变法理论
3、商鞅变法的法令规定

 eq \o\ac(○,1)国家承认土地私有，允许自由买卖   eq \o\ac(○,2)奖励耕织   eq \o\ac(○,3)奖励军功   eq \o\ac(○,4)重用旧贵族，组成强大的常备军   eq \o\ac(○,5)建立县制，加强中央集权
A． eq \o\ac(○,1)

 eq \o\ac(○,2)

 eq \o\ac(○,3)

 eq \o\ac(○,4)    B． eq \o\ac(○,2)

 eq \o\ac(○,3)

 eq \o\ac(○,4)

 eq \o\ac(○,5)    C． eq \o\ac(○,1)

 eq \o\ac(○,2)

 eq \o\ac(○,3)

 eq \o\ac(○,5)    D． eq \o\ac(○,1)

 eq \o\ac(○,2)

 eq \o\ac(○,4)

 eq \o\ac(○,5)
4、如果一位游客要去我国历史上第一个统一的多民族的封建国家的都城参观，请你告诉他应该去的城市是
   A．西安        B．南京        C．咸阳        D．洛阳
5、统一是中华民族历史发展的主流，汉代汉武帝为了巩固大一统，在思想上采取的措施是
A．鼓励推荐人才   B．颁布“推恩令”  C．“罢黜百家，独尊儒术”D．实行盐铁专营
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6、汉武帝对____的治理也是成效显著的，他亲临工地监工，命令文武百官参加劳动，使之八十年未给下游造成大水灾之害

A．淮河        B．渭河        

C．黄河        D．长江

7、右图：这条沟通了中西交通的陆上要道，就是丝绸之路。它也是____的一件历史功勋。

A．汉文帝        B．汉景帝       C．汉武帝        D．汉元帝

8、在科举制度的完善过程中，起关键作用的是

①隋文帝  ②隋炀帝  ③唐太宗  ④武则天  ⑤唐玄宗
   A．①②        B．③④⑤        C．②③        D．①②③④⑤

9、“军机处”是清朝的一个特有机构，这一机构的设立，标志着

   A．清王朝变成一个军事帝国                   B．清王朝把发展军事作为主要任务
　 C．我国封建君主集权的进一步强化             D．我国封建社会的最终形成
10、洋务运动前期，洋务派以“自强”为口号，采用西方先进生产技术，创办了一批近代军事工业，包括       ①汉阳铁厂  ②安庆内军械所  ③江南制造总局  ④福州船政局
   A．①②③        B．②③④        C．①③④        D．①②④
11、甲午战败以后，李鸿章伤感地反省说：“我办了一辈子事，练兵也，海军也，都是纸糊的老虎……不过勉强涂饰，虚有其表。”洋务运动破产的根本原因是
   A．它是为了维护封建统治而不是改变封建制度
　 B．它只引进了西方的先进思想，没有真正引进先进技术
　 C．洋务派没有真正使中国富裕起来        D．它企图把中国引向资本主义
12、孙中山革命思想的核心是

A．推翻清朝统治，废除君主专制            B．建立一个民主共和制的国家

   C．实行“耕者有其田”的土地制度          D．民族、民权、民生三大主义

13、如果你乘坐北京至张家口的列车，在青龙桥车站站台上，会看到右侧这座青铜雕像，他就是为中国人争光的铁路工程师、民族英雄
   A．张骞      B．郑观应      C．茅以升      D．詹天佑
14、建国初期,毛泽东指出：“现在我们能造什么？能造桌子椅子，能造茶碗茶壶，能种粮食，还能磨成面粉，还能造纸。但是，一辆汽车、一架飞机、一辆坦克、一辆拖拉机都不能造。”为改变这种局面,我国在第一个五年计划中

   A．优先发展重工业                  B．加速实现手工业的合作化

　 C．逐步改造资本主义工商业          D．大力发展交通运输业

15、“葬我于高山上兮，望大陆。大陆不可见兮，只有痛苦。……天苍苍，野茫茫，上之上，国有殇。”在一次中外记者招待会上，当“诗人总理”温家宝深情地朗诵这首国民党元老于右任先生的诗作时，会场上响起了热烈的掌声。诗歌所反映的历史事实是
A．解放战争后台湾与大陆的分隔       B．鸦片战争后香港被英国占领
C．16世纪中叶澳门被葡萄牙占据      D．20世纪90年代香港．澳门回归祖国
16、“如今有个趋势，人们怀念她的民主制度，并将其视为所有现代民主制度的源头”（英国历史学家约翰．索利语）这里的“她”是指
A．斯巴达        B．雅典         C．罗马帝国          D．西罗马帝国
17、下列哪一现象，反映了佛教传入中国的影响
   A．龙门石窟的开凿                        B．使用公元纪年法   
   C．圣诞节前青年人互赠圣诞贺卡           D．过春节时晚辈叩拜长辈
18、现代家庭中许多家用电器的功率计算单位是 “瓦特”，这是为了纪念为人类做出杰出贡献的英国机械师瓦特。他的成就是
A．发明“珍妮机”  B．改进蒸汽机  C．发明火车机车  D．设计内燃机
19、下列关于工业革命的影响的表述，不正确的是
A．创造了巨大的生产力                               B．促进了经济的发展

C．使资本主义社会日益分裂为两大直接对立的阶级     D．推动了亚非拉地区的经济进步

20、第一次工业革命丰富了人们的生活。1850年英国棉纺织业老板约翰可以
A．使用火车运输产品               B．在电灯下制作棉衣样品

C．使用电话谈生意                 D．驾驶汽车欣赏伦敦的夜景

21、关于国际社会主义运动的历史，下列组合不正确的是
A．马克思．恩格斯——发表《共产党宣言》  B．列宁——颁布1936年苏联新宪法
C．斯大林——建立高度集中的经济政治体制  D．邓小平——创立中国特色社会主义理论

22、罗斯福是美国历史上著名的总统，他在任职期间实施“新政”，领导美国人民从噩梦般的困境中走出来。当时，实施“新政”主要是为了

   A．争取民族独立     B．维护国家统一      C．废除黑人奴隶制     D．消除经济危机

23、罗斯福“新政”的众多措施中，最能树立政府诚信形象的措施是

A．整顿银行     B．通过工业复兴法    C．调整农业生产结构     D．推行“以工代赈”

24、下列关于世界贸易组织的表述，正确地有

   ①顺应了经济全球化的趋势  ②大大促进了国际经济的发展  ③其成员国为世界上所有发达国家  ④标志着多边贸易体制的建立
   A．①②③④         B．①②④         C．①②         D．②③④
25、在经济全球化的过程中，起着十分重要的推动作用的是

A．跨国公司        B．垄断集团       C．发展中国家      D．发达国家

二、综合题：（每小题25分，共50分）

29、阅读下列材料：
    材料一：梁启超在《五十年中国进化概论》中说："近五十年来，中国人渐渐知道自己的不足了……第一期，先从机器上感觉不足……于是福建船政学堂、上海制造局等渐次设立起来……第二期是从制度上感觉不足……第三期便是从文化根本上感觉不足。"
    材料二：1924年，孙中山发表宣言：“中国人民一切困苦之总原因，在帝国主义之侵略。北伐之目的，不仅在推翻军阀，尤在推翻军阀所赖以生存之帝国主义。”
    请回答：
   （1）指出材料一中第一至第三期学习西方过程相联系的历史事件。
   （2）材料二中孙中山的救国思想有怎样发展？它指导的革命运动叫什么？
   （3）谈谈你学习近代先辈们探索救国新航路后的历史感受。（要求：不展开论述，限50字以内。）
   30、阅读下列材料，回答问题：

材料一：一些跨国公司生产与采购的情况简表

	大众公司
	汽车的部件来自四大洲的20多个国家。

	西门子公司
	5万多个产品的部件来自130多个国家。

	雀巢公司
	所属的分公司遍及世界五大洲的50多个国家，有8500多种产品在100多个国家销售。


材料二：美国本土生产的香蕉虽然仅占世界总产量的0．02％，但其水果跨国公司却控制了世界66％的香蕉供应。20世纪90年代，欧盟委员会给予欧洲生产商的香蕉优惠政策，使美国公司的香蕉进入欧洲面临关税．配额和销售的障碍。美国跨国公司成功地说服了美国政府将欧盟委员会的香蕉政策告上世贸组织法庭，世贸组织两次制定规则反对欧盟的做法，但欧盟却不愿意完全遵守，只是对其香蕉政策做一些修改。

请回答：

（l）材料一反映了世界经济发展的什么趋势？

（2）材料二中欧盟委员会为什么要给予欧洲生产商的香蕉优惠政策？

（3）上述两则材料反映了世界经济发展的什么特点？
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………………密……………封……………线……………内……………请……………勿……………答……………题………………
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